

2017年
12月13日
星期三
农历丁酉年十月廿六
第239期

中共涟水县委员会主办
涟水县新闻中心承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO



醉美五岛湖 微信公众号



天南地北涟水人 微信公众号

涟水新闻网: <http://www.lsxx.net.cn>

民政局:强化社会管理 着力改善民生

本报讯 今年以来,县民政局在县委、县政府的坚强领导下,在省、市民政部门的指导支持下,认真践行“以民为本,为民解困,为民服务”宗旨,牢固树立“民政为民、民政爱民”理念,以创建现代民政示范县和双拥模范县为重点,对照年初的目标任务,抓重点、细分解、硬举措、抓推进,确保全年各项工作圆满完成。

扎实开展社会救助工作。进一步规范城乡低保工作,完善低保听证和“备案登记”制度,继续做好低保“三级联审”工作,稳步推进城乡医疗救助,按照新修订的《涟水县城乡医疗救助实施细则》,资助城乡低保、农村五保、重点优抚对象参加农村合作医疗或城镇居民医保,进一步提高救助比例。通过“一站式”平台救助,将符合条件的城乡困难群众医疗救助比例提高到70%,取消救助封顶线,农村五保对象实行全额救助,较大幅度减轻患者医疗负担。提高救灾济能力,全力做好灾害救助及冬春困难群众生活安排,累计下拨乡镇救灾救济、过渡安置、冬春救助等自然灾害补助资金154万元,共计救助受灾困难群众1.5万人。

扎实推进优抚安置工作。搞好重大节日期间走访慰问工作,春节、“八一”期间,积极配合县领导走访慰问老红军、烈军属,1~4级残疾军人,困难企业的残疾军人等重点优抚对象。

发放救助资金72.15万元,救助困境儿童150名,发放救助资金30万元。开展“慈善温暖百里家”活动,慰问城乡困难群众376人,发放慰问金37.6万元。开展金秋助学活动,资助困难学生41人,发放资金81万元。开展定向救助77人,发放资金20万元。开展慈善光明行活动,救助50人,发放资金4.89万元。

全力做好社会福利工作。今年以来

县民政局认真贯彻落实县政府《关于加快发展养老服务业的实施意见》文件精神,鼓励民营资本参与养老服务建设,做好岔庙、前进、唐集、东胡集4个乡镇关爱驿站建设工作,做好保滩镇缺口村,前进镇兴北村等8个居家养老服务建设,做好涟城镇日间照料中心建设。全面落实尊老敬老工作,孤儿养育工作,落实困境儿童分类保障,推进适度普惠型儿童福利制度,7月1日起社会散居孤儿供养标准提高到1350元/月,集中供养孤儿标准提高到2000元/月,监护人缺失儿童供养标准提高到1080元/月。

扎实推进优抚安置工作。搞好重

要登记工作。认真按照《收养法》做好儿童收养登记工作,办理收养登记5件,维护了妇女儿童的合法权益。通过年度检查督促社团及民办非企业单位规范内部管理,依法、依章程办事,加强诚信与廉洁自律,增强活力,健康发展。做好流浪乞讨人员救助工作,配合做好文明城市创建工作,加强重点区域、重点路段巡查,累计救助流浪乞讨人员176人次。

县民政局立足“季度工作抓重点、完成任务高目标、目标考核严要求”,谋划民政工作新思路。围绕完善社会救助体系,提升困难群众获得感;围绕健全社会福利制度,提升老幼群体幸福感;围绕创新基层社会治理,提升城乡居民归属感;围绕落实优抚安置政策,提升官兵军属荣誉感;围绕双拥互办实事,提升军民融洽度;围绕从严治党,强化党风廉政建设。动员全局上下始终做到在思想上同心、工作上合力、行动上合拍,打造一支业务过硬的民政干部队伍。

(李梦琪)



全市2017年文艺调演活动在涟举行

本报讯 12月12日,淮安市2017年文艺调演活动在涟水大剧院隆重举行。本次活动由市委宣传部主办,县委宣传部承办,市委宣传部副部长杨静,市文广新闻局副局长徐克,市文联副主席叶华洲,县委书记宣传部长姜杰出席活动。

这次调演活动旨在宣传贯彻党的十九大精神,落实全市文化建设迈上新台阶部署要求,促进全市文化事业的发展和繁荣,为群众搭建艺术展示、交流平台,让百姓在活动中充分展现才华,成为文化的参与者、创造者和享受者。全市各县区共推选23

个优秀节目在这次活动中展演,演员们通过各种艺术门类的表演为观众展示独具匠心的艺术魅力。这次展演的评委由市文化艺术学校校长陈娟、市文化馆馆长王淮生等全市文化艺术领域享有盛誉的专业人士组成。

本次调演获得一等奖的是我县淮剧《留守村长留守鹅》选段《卖房》,市开发区诗画表演《不忘初心》、淮阴区舞蹈《马灯舞》获得二等奖,淮安区杂技《力量造型》、淮阴区歌舞表演《美丽淮阴》、盱眙县黄梅戏歌舞《乡音醉》获得三等奖。

(杨海燕)

我县新增30辆纯电动公交车

本报讯 12月9日在县汽车客运站停车场上,新购的30辆纯电动公交车停放整齐划一,这是我县在11月份新增20辆纯电动公交车基础上,公共交通发展的又一大手笔。

近年来,县交通运输部门积极贯彻新发展理念,坚持公交优先发展战略,积极引导企业加大投入购买新能源公交车,着力打造绿色交通,倡导绿色出行。据了解,我县现有城市公交车140辆,其中新能源车84辆;拥有城市出租车283辆,全部使用油气混合燃料;城乡班车、镇村公交车发展到205辆,其中油气混合客车94辆、纯电动客车35

辆。随着客运企业转型发展步伐不断加快,新能源车辆推广使用已形成逐年增长态势。

据县交通运输局局长张俊介绍,此次新增的30辆比亚迪纯电动公交车是目前国内先进的环保型公交车型。它以电力为驱动能源,具有低噪音、低耗能、运行平稳、电池容量可续航近300公里等特点,车辆安全性和驾驶员操作的舒适度也有了进一步提升,不仅能改善群众出行的条件,打造环保、舒适、安全的乘车环境,还将实现零排放,改善城乡环境和空气质量。

(刘忠成 孙进平)

县机关工委组织开展党的十九大精神宣讲活动

本报讯 根据县委统一安排,12月11日下午,县机关工委组织开展了党的十九大精神宣讲活动。

县机关工委书记薛成明以“跨进新时代,创造新辉煌”为题从大会报告的主题,“新时代”引发的“四个新”、党章的修改、大会报告的意义和做合格党员等五个方面

对党的十九大精神进行了深入浅出的解读。县总工会、县妇联、团县委和机关工委全体人员参加了宣讲活动。

县机关工委书记薛成明以“跨进新时代,创造新辉煌”为题从大会报告的主题,“新时代”引发的“四个新”、党章的修改、大会报告的意义和做合格党员等五个方面

文化惠民传递正能量 送戏下乡温暖干群心

本报记者 徐文生

12月11日下午,由县委宣传部、县文广新闻局组织的2017年“文化惠民,送戏下乡”文艺演出活动来到徐集乡上营村,为当地农民朋友在“家门口”送上了一场精彩纷呈的文化盛宴,切实解决了农民群众看戏难问题。

文艺演出以淮剧、歌曲、小品等形式,充分展现了在脱贫攻坚路上,农民群众生产生活的巨大变化。虽天气寒冷,但挡不住群众看戏的热情。周边村庄的群众听说县淮剧团下乡演出节目,吃完午饭便早早来到了演出地点。在演出现场,演员们热情的演绎着每一个节目,台下群众笑容满面,兴高采烈,不时地传来阵阵掌声与欢呼声,很多群众还拿出了手机记录下这一幕幕难忘的精彩瞬间。

县淮剧团遵照省委宣传部文化惠民、送戏下乡、扎根农村的有关精神,从2006年起在全县上报的19个乡镇中开展巡演,每个乡镇每年演出不少于4场,全年演出达76场次之多,至今已连续送

戏下乡为老百姓演出11年。县淮剧团副团长张献忠说,我县淮剧团为国家A类艺术表演团体,目前拥有国家一级演员1人,二级艺术职称8人。近年来,剧团以人民为中心,创作演出了多部以社会主义核心价值观为题材的现实主义作品,深受广大群众的好评,同时也屡次在省内大赛中获奖,2014年我县淮剧团还获得由中宣部、文化部、国家广电新闻出版总局联合颁发的“全国‘双服务’先进集体”

此次送戏下乡活动,不但达到活跃农民群众文化生活、提高新时期农民的思想道德、科学文化素质的目的,还弘扬了时代主旋律,传播了社会正能量,同时在建设美丽乡村、文明城市创建等方面,起到了积极的引导作用。



做好新时期服务企业“店小二” ——记县经济开发区经济发展局副局长樊江玲

本报记者 潘曼

面,综合排名稳居第一。

考核指标的争先进位,创下多个淮安市“领先”,全县“第一”,开发区经济发展局副局长樊江玲可谓功不可没。

招商引资一直是开发区的“头号工程”,樊江玲一直铭记于心。在服务企业过程中,她经常深入一线,了解企业生产运营情况,和企业家做朋友,时时处处做有心人,注重收集各类信息。当得知企业需要熟练技术工人,她主动为企业联系工人,直至解决用工问题,客商们对樊江玲的倾心服务赞口不绝。用真诚的服务换取真情的回报,在服务企业中,她善于捕捉信息,今年以来,成功签约总投资1.4亿元的粗粮饮料项目和总投资5000万元的玻璃深加工项目,目前两个项目均进展顺利,有序

推进中。

“我们经济发展局就是要服务园区企业,要学会做‘店小二’”。企业有要求要随叫随到。不仅如此,我们经济发展局还有监测分析统计全区的主要经济指标。”樊江玲告诉记者,凭借着这股乐当“店小二”的热情,她和团队有序开展工作,今年以来,对接经信委、统计局、重点办、供电公司等县直部门100余次,走访园区企业180余次;及时做好开发区每月主要经济指标统计,编制园区工业经济运行简析;督促指导园区规模企业做好统计一套表网上直报工作;科学合理报送新增规模企业资料;及时更新统计名录库;根据全县节能减排要求,指导企业科学上报能源报表等。

“实事求是、大胆实践”是樊江玲对自己工作的基本要求。一切从实际

出发,不唯书,不唯上,只唯实。看准了的事,就敢于排除一切干扰,努力去实践,脚踏实地抓落实。

在她的影响下,经济发展局整个团队齐心协力,在完成考核任务的基础上,又往往主动负重,为自己设定一个远远超出市县下达的考核任务的目标。在他们的努力下,往往每年都能超额完成全年目标任务。而她自己也先后被县委、县政府评为年度先进个人,荣获开发区招商能手、服务明星等荣誉称号。

“一年即将结束,我们整个团队也将紧紧围绕党工委、管委会的统一部署,围绕提高企业核心竞争力,加大培育力度,围绕在全省排名中再继续争先进位的目标,全力抓好各项指标任务。”看着工作计划,樊江玲目光坚定。



牢记历史 牢记屈辱 勿忘国耻 圆梦中华